

孙丹燕走访看望老领导

合力推动定海各项事业取得新成效

本报讯(记者 尹倩倩 叶武杰)12月7日下午,区委副书记、代区长孙丹燕走访看望部分县处级老领导,向他们送上问候和祝愿,并认真征求老领导的意见和建议,希望大家能一如既往地支持定海经济社会发展,为定海奋力打造高质量发展建设共同富裕示范

区港城范例贡献力量。

孙丹燕分别看望了范大标、兰连根、章惟康、陈仁央、余河通、车志宽等老领导,与他们拉家常、谈变化、谋发展。孙丹燕说,老领导们为定海经济社会发展倾注了大量的智慧和心血,是我们的宝贵财富。我们将不断汲取宝贵经验,巩固弘扬好老领导

老同志的好经验好做法好作风,合力推动定海各项事业取得经得起历史检验、群众满意的新成效。

孙丹燕说,到定海工作,我深感使命光荣、责任重大。当前,定海正面临加快发展的关键机遇期,前景美好,同时也面临着挑战,推动共同富裕、发展海洋经济、数字化改革、

城市有机更新等重点工作离不开大家的关心、支持和帮助。希望老领导老同志在保重身体的同时,继续发挥自身优势,多建言献策,多提宝贵意见。她叮嘱区政府及各部门要进一步关心关爱老同志,多听意见建议,多办实事好事,用心用情用力做好服务保障工作。

查原料测结构 坚守品质底线

我区把好在建水利工程质量关

全力办好民生实事

本报讯(记者 黄婷 张真 通讯员 洪琦妮)水利工程建设质量事关防洪安全、供水安全、生态安全。日前,区水利局委托第三方专业质检机构对全区在建水利建设项目开展质量抽检,进一步加强我区水利建设项目质量与安全管理,推动水利工程建设高质量发展。

“40、45、43……”在定海中心片区排涝提升工程一竹山截洪沟

及生态廊道标段施工现场,来自省水利水电工程质量检验站的工作人员利用专业检测工具,测量管道检查井的回弹数值,用于测算混凝土抗压强度。“对于工程里混凝土构件,比如管道检查井、集水井等主要是检查混凝土强度,根据现场检测的初步数据,应该说强度还是不错的。”据省水利水电工程质量检验站检测员梁海伟介绍,除对混凝土构件开展检测外,他们还选择多处灌砌石挡墙进行破拆,检查内部结构、尺寸及工艺等是否按照设计开展施工。待全部现场检测工作完成后,他们将对收集的数据进行

归集整理,进一步测算准确数值,评估工程建设质量。

“快到年底的时候,大多数水利建设项目已经接近尾声或者施工进度过半,选择这个时候检测比较合适。”区水利工程质量与安全管理中心主任龚浩哲告诉记者,此次抽检选取了我区部分列入2020年省级项目的工程,根据各工程实际,委托第三方专业质检机构通过现场测量、检测和抽样检测等方式,对工程原材料、中间产品、实体质量、外观质量等方面进行抽检。

据悉,我区今年共有在建水利项目25个,计划投资6.7亿元,在建

水利项目包括水库除险加固工程、定海强排工程、定海中心片区排涝提升工程、海塘安澜项目等。委托第三方专业质检机构对全区在建水利建设项目开展质量抽检作为每年“规定动作”,能如实反映工程质量和安全管理情况。

此外,区水利局还组建了重点水利工程项目监管服务组,定期到在建工程施工现场进行服务督导,及时解决施工中存在的难点问题,并通过在重大在建水利项目施工现场安装在线监控系统,落实日常质监巡查,确保全区在建水利建设项目质量安全。

清风送来绿色能源



岑港风力发电场30台机组在朝霞中缓缓转动,为岛城带来源源不断的绿色电能。据统计,今年1—11月份累计发电6800万千瓦时,减少二氧化碳排放约5.54万吨,减少二氧化硫排放约544吨。

记者 陈炳群 通讯员 黄玲君 摄

让无障碍走向“无障碍”



□区融媒体中心记者

近年来,我区大力推进无障碍环境建设,为残疾人融入社会、实现价值、享受生活提供保障,但是记者调查了解后发现,在无障碍环境建设过程中,有些细节还有待完善。

走进白泉镇皋泄村困难残疾人陈万平家,由区残联为其“量身定制”的无障碍卫生间已经改造完成,马桶旁和淋浴区域都安装了无障碍扶手。距离卫生间不远处的厨房同样焕然一新,橱柜根据陈万平的身高定制,餐厨设施设备也一应俱全。“原来的厨房就是一间空房

子,锅碗瓢盆都没地方放,现在我能站着洗菜、做饭,很舒服。”陈万平对此很是感激。

陈万平生活条件的改变得益于困难残疾人家庭无障碍改造项目的落实。记者了解到,每年区残联都会评估调查申报该项目的残疾人家庭,根据每户家庭的情况,量身定制无障碍设施。今年,我区已完成64户困难残疾人家庭无障碍改造。

家庭无障碍改造,让残疾人居家生活得到了舒适。此外,很多残疾人渴望“走”出去,为此我区还积极推进无障碍社区建设,为残疾人构建无障碍环境。在昌国街道北园社区,这里增设了盲人书屋,配备了盲人书籍、盲人听书器等,让盲人也能享受“阅读”乐趣。针对腿脚不便的残疾人,社区还设置了无障碍厕所、无障碍停车位,辖区公共区域也随处可见无障碍坡道。“老伴出门得坐轮椅,以前很多地方轮椅推不上去,现在去社区、银行、农贸市场,都很

方便,天气好我还会推老伴出门散心。”居民何云根笑着说。

无障碍设施的改造为残疾人出行提供了方便,但在采访中记者也发现,部分大型商超还存在无障碍设施不够完善的情况。在百悦生活广场,记者乘坐升降电梯前往负一层超市,电梯门打开后,一扇卷帘门堵住了通道,前来购物的市民只能乘坐扶梯上下楼,这给腿脚不便的残疾人带来了困扰。“我们没办法乘扶梯,看着这家超市就在楼下,我们就是下不去,只能再去找别的超市。”市民李晶无奈地告诉记者,部分超市还不允许轮椅入

□记者感言

聚焦“小问题”改善“大民生”。方便的扶手、平缓的坡道、舒适的灶台……现实生活中这一个个变化、一项项便利都是定海近年来持续推进无障碍环境建设的生动注脚。如何让无障碍环境建设覆盖更全面、功能更完善,还需要政策的引领和扶持。相关部门要更用心,把“以人为本”理念和“无障碍设计”渗透到公共设施建设和管理中,完善相关机制和平台,引领市民共筑“平等、参与、融合、共享”无障碍环境。期待全社会共同努力,让残疾人在共享高质量发展成果的路上“不掉队”。

内,他盼望这些超市能够配备轮椅,方便残疾人购物。

此外,城区部分无障碍设施也有待维护。在芙蓉洲路公厕,这里设置了无障碍扶手、无障碍厕位,还装有一键呼叫装置,但记者尝试按铃,发现该装置已失灵,无法发出警报声。



扫码看视频

◀上接第1版

文明城市建设没有局外人,人人都是参与者。面对重担和难题,区领导靠前指挥,走街巷、进社区、进市场,用脚步“查漏补缺”;19个创建专项工作组聚焦基础设施的短板、城市管理的不足、群众反映的热点,开展专项整治;各职能部门密切配合、协同作战。他们把“办公桌”搬到了主次干道,专题会开进了背街小巷、老旧小区。一个个热点问题有效化解,一件件民生实事落地见效。

广大党员干部群众更是干在一起、冲在最前,乘着一股“拼”劲,打了一场又一场硬仗。昌国街道合源社区充分发挥党建引领作用,建设小区自我管理委员会,探索出“自我管理、自我服务、自我监督”三种治理模式;环南街道卫海社区利用“回形针工作室”将社区、党员和居民紧密团结起来,通过党建统领一根针,织就为民服务暖心网,破解基层治理难题;昌国街道文昌社区组建全区首个“兼合式”党支部,利用社区党员对小区进行包干,发动居民共同

参与垃圾清理、设备维护、氛围宣传等各类志愿服务。

在区精神文明建设中心副主任徐燕红看来,推动“文明城市”转向“城市文明”,建立有效的城市管理长效机制、持续巩固成果最为关键。“门前三包责任”、农贸市场百分制管理、点位长、河道长等一系列行之有效的城市管理长效机制在定海落地落实,提升了城市常态化管理水平。去年,定海梳理印发了《定海区城市文明建设长效管理机制汇编》(40项长效机制)、《定海区城市文明建设创新案例和亮点做法汇编》,推广优秀经验做法,不断推动文明城市建设走上规范化、科学化、制度化轨道。今年,4场城市文明专项PK赛如火如荼,17个专项组309点位进行专项PK,组织“两代表一委员”、市民巡访员、志愿者等开展综合点评,形成比学赶超的良好氛围。

春风润物,随着文明城市建设的不断深入,文明的种子已悄然播撒进市民心中,大家自觉约束不文明行为,从“要我做”变为“我要做”。

两项市级地方标准批准发布



本报讯(记者 高佳敏 通讯员 张晨琪 陈华)记者从市市场监督管理局定海分局了解到,由区农技推广中心制(修)订的两项市级地方标准,即《皋泄香柚生产技术规程》(新制定)和《晚稻杨梅生产技术规程》(修订),经征询意见、专家会审、报批公示等环节于近日发布,并将于明年1月1日实施。

《皋泄香柚生产技术规程》(新制定),即从园地选择、定植、土肥水管理、整形修剪、花果管理、病虫害防治、采收等方面为皋泄香柚的种植生产提供技术支持。制订皋泄香柚生产技术规程地方标准,能够更有效地促进皋泄香柚生产的标准化,促进皋泄香柚种植生产与消费市场的对

接,提升果品质量,从而推动皋泄香柚产业提升发展。《晚稻杨梅生产技术规程》(修订),即在2018年标准版本的基础上对规范性引用文件、栽培技术、苗木要求、杂草管理等内容进行了修改,新增晚稻杨梅生产技术规程文件化生产模式图,为晚稻杨梅产业的持续发展提供了技术支持。

据了解,地方标准是由地方(省、自治区、直辖市)标准化主管部门或专业主管部门批准、发布,在某一地区范围内统一的标准。“定海这两项特色农产品市级地方标准的批准发布将进一步提升我区地理标志产品的知名度和品牌竞争力,助推我区乡村振兴和社会经济高质量发展。”据市市场监督管理局定海分局相关负责人介绍,截至目前,我区共拥有市级地方标准4项,“浙江制造”团体标准11项,“品字标”企业9家,为全市“浙江制造”标准制订及“品字标”企业最多县区。

2021年度舟山市园林式居住区(单位)公布 我区13个居住区(单位)上榜

本报讯(记者 王思圆 通讯员 乐静静)2021年度舟山市园林式居住区(单位)名单近日公布,我区13个居住区(单位)上榜。其中,绿城·蓝绿和园、百绿园、东山安置项目市政附属工程(嘉馨公寓)、富康公寓等10个居住区获评园林式居住区,舟山恒宏大厦、新桥路电力大楼、舟山市博伊双语幼儿园等3个单位获评园林式单位。

记者了解到,此次评选活动于2017年8月启动,根据项目竣工一年以上、新建居住区绿地率≥30%,改建区绿地率≥25%,开展宿根、多年生和自衍花卉植物布置、立体绿化,满足《园林式居住

区(单位)标准》且综合审定评分≥85分等评价标准,通过自评、初审、市级综合评分进行评选。经过资料审查、现场核查、综合考评、公示等程序,全市共评选出25个园林式居住区、13个园林式单位。

“下步,我们将继续推荐入选的市园林式居住区(单位)参加省里的评比,并鼓励它们继续提高园林绿化养护管理水平,充分发挥示范带动作用。”据区综合行政执法局相关负责人介绍,截至目前,全区共创成省级园林式单位3个,省级园林式居住区4个;市级园林式单位31个,市级园林式居住区59个。



我区文旅体行业消防安全培训近日在区消防救援大队举行,现场通过PPT、处置模拟火灾场景等方式,提高各文旅企业和单位应急处理能力和自救互救的能力,全区98家文旅体单位和企业的110余名安全责任人参加。

记者 王胜 通讯员 乐思卉 华诗冰 摄